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Niederschrift Nr. 7 
über die öffentliche Sitzung des Projektausschusses der Gemeinden Pahlen/Dörpling 
am Mittwoch, 20. November 2019, im Feuerwehrgerätehaus, Mühlenberg 45, Pahlen 

 
Beginn: 19:00 Uhr   Ende: 22:00 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Maike Mahmens-Gansen als Vorsitzende 
Herr Jens Petersen 
Herr Knut Clodius 
Herr André Hennings 
Herr Jörg Ohm 
Herr Jan Rohwedder 
Herr Michael Hagge 
Herr Dieter Kurzke 
Herr Stefan Dithmer 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Robert Uecker 
Frau Christin Scheldorf 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Günther Siegert 
Herr Thorsten Reepenn 
Herr Volker Lorenzen 
Herr Karl-Heinz Stein 
Herr Thode, Presse 
Frau Stratmann, Diakonisches Werk Dithmarschen 
Frau Nathalie Finke, Bauabteilung Kirchenkreis 
Herr Andre Pues, Fa. Algeco 
Herr Hans-Sascha Strothbäumer, Fa. Algeco 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Laura Vollert als Protokollführerin 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. Vor Eintritt in die Tagesordnung 
beantragt die Vorsitzende, 
 
3. Präsentation zur modularen Bauweise durch die Firma Algeco 

hier: Neubau Kindertagesstätte 
4. Mitteilungen 
 
aus Zeitgründen zu tauschen.  
 
Ferner wird beantragt,  
 
8. Grundstücksangelegenheiten 

hier: Nutzung der Jugendherberge 
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hinzuzufügen und diesen als nicht öffentlich zu behandeln, weil berechtigte Einzelinte-
ressen betroffen sind. Die Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. Das 
Wort zum Antrag wird nicht gewünscht. Der Änderung / Erweiterung der Tagesordnung 
wird einstimmig zugestimmt.  
 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Niederschrift Nr. 6 der letzten Sitzung vom 07.10.2019 
3. Präsentation zur modularen Bauweise durch die Firma Algeco 

hier: Neubau Kindertagesstätte 
4. Mitteilungen 
5. Anschaffung eines Vogelhochschießstandes 
6. Erneuerung der Schließanlage Schwimmbad/Feuerwehr 
7. Eingaben und Anfragen 
  
 Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 

hier: Nutzung der Jugendherberge 
  
 Öffentlich 
9. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2. Niederschrift Nr. 6 der letzten Sitzung vom 07.10.2019   
 
Gegen die Niederschrift Nr. 6 der letzten Sitzung vom 07.10.2019 liegen keine Einwen-
dungen vor. 
 
 

TOP 3. Präsentation zur modularen Bauweise durch die Firma Algeco 
hier: Neubau Kindertagesstätte   
 
Herr Pues sowie Herr Strothbäumer, Vertreter der Firma Algeco, stellen die Möglichkeit 
der modularen Bauweise hinsichtlich eines Neubaus einer Kindertagesstätte vor. Hier-
zu werden ausgiebig Fragen gestellt. 
 

 
TOP 4. Mitteilungen   
 
Die Vorsitzende teilt Folgendes mit: 
 

- Die Sanierung der Außenduschen in dem Freibad soll bis 2021 abgeschlossen 
werden. 
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- Zudem ist die Sanierung der Jugendherberge erfolgt. Es ist lediglich noch eine Tür 
instand zu setzen. 

- Im Feuerwehrgerätehaus wurden vier neue Fenster montiert. Die geplante Sanie-
rung wird in dem Haushaltsjahr 2020 erfolgen. Hierfür stehen keine Fördergelder 
zur Verfügung. 

- Bezüglich des Erwerbs der Leichenhalle wurden Gespräche mit der Amtsverwal-
tung, hinsichtlich der Erhebung einer Benutzungsgebühr, Miete, etc. geführt. Für die 
Pflege und die Verwaltung des Schlüssels hat sich Jörg Ohm übergangsweise ab 
dem 01.01.2020 bereit erklärt.  

- Bei dem Sonderbau-Kita wurden zwischenzeitlich die erforderlichen Fallschutzmat-
ten als Gehweg verlegt. 

- Im Rahmen der Zusammenkunft des Arbeitskreises für die touristische Entwicklung 
wurde von Frau Monja Thiessen und Christina Will der Vorschlag unterbreitet, ein 
Augenmerk auf die Instandsetzung der Rad- und Wanderwege zu legen. 

- Im nächsten Planungsausschuss soll über die Aktualität der Straßenschilder ge-
sprochen werden. Diese sollen überprüft und ggf. instandgesetzt werden. 

- Der Geschäftsbesorgungvertrag zwischen dem Kita-Werk und der Kirchengemein-
de läuft zum 31.12.2019 aus. Es ist vorgesehen, einen neuen Vertrag mit den betei-
ligten Gemeinden und dem Kita-Werk abzuschließen. 

 
 

TOP 5. Anschaffung eines Vogelhochschießstandes   
 
Es liegt derweil ein Angebot für die Anschaffung eines Vogelhochschießstandes vor. 
Die Kosten belaufen sich auf ca. 35.000,00 € - 40.000,00 €.  
Aufgrund der hohen Anschaffungskosten wird über eine Alternative nachgedacht. Es 
sollen weitere Angebote eingeholt werden.  
 

 
TOP 6. Erneuerung der Schließanlage Schwimmbad/Feuerwehr   
 
Für die Erneuerung der Schließanlage liegt ein Angebot in Höhe von 7.313,80 € brutto 
vor. Es sollen alternative Angebote eingeholt werden. 
 
 

TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 

- Es liegt ein Antrag der Feuerwehr für die Anschaffung einer Wärmebildkamera vor. 
Hierfür kann eine Förderung in Höhe von 30 % bis zum 10.12.2019 beantragt wer-
den. Die Kosten belaufen sich auf ca. 6.300,00 € netto. Abzüglich der Förderung er-
geben sich Gesamtkosten in Höhe von ca. 5.500,00 €. Die Gemeinden sollen sich 
Gedanken über eine Bezuschussung machen.  

- Zwischenzeitlich wurde eine Stellenausschreibung für die neue Badeaufsicht durch 
die Verwaltung entworfen. Hierüber wurde ausführlich gesprochen.  

Die Ausschreibung soll nach erfolgter Überarbeitung veröffentlicht werden.  

- Des Weiteren ist eine Stellenausschreibung für den Dorfengel (Kümmerer) zu ferti-
gen. Die Verwaltung wird gebeten, eine Beschlussvorlage für die kommenden Ge-
meindevertretersitzungen zu erstellen.  
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TOP 9. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse   
 
Die Vorsitzende stellt die Öffentlichkeit wieder her. Diese ist jedoch nicht mehr vorhan-
den, sodass keine Beschlüsse bekanntgegeben werden. 
 
 

 
 
 
 
 
 

(Mahmens-Gansen)  (Vollert) 
Vorsitzende  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
Ausschussmitglieder, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. 
(sp) 

 
 

 


